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PRIMER EJERCICIO
Primera parte TEÓRICA
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ADVERTENCIAS:

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique. 
2. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la Hoja de Examen. 
3. Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador. 
4. El  presente  ejercicio,  de  carácter  teórico-práctico,  está  compuesto de  dos  partes, 

siendo ambas obligatorias y eliminatorias.
5. La primera parte, de carácter teórico, consta de 105 preguntas tipo test con cuatro 

respuestas alternativas, siendo sólo una de ellas la correcta. Las 100 primeras son 
preguntas ordinarias y evaluables (a contestar de la 1 a la 100 inclusive) y 5 son de 
reserva (a contestar de la 151 a 155 inclusive).

6. La segunda parte, de carácter práctico, consta de 28 preguntas tipo test con cuatro 
respuestas alternativas, siendo sólo una de ellas la correcta. Las 25 primeras  son 
preguntas ordinarias y evaluables (a contestar de la 101 a la 125 inclusive) y 3 son 
de reserva (a contestar de la 156 a 158 inclusive).

7. La puntuación  de cada parte  del ejercicio,  así como su cálculo,  será la  que se ha 
publicado en la correspondiente convocatoria. 

8. Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución. 
9. El tiempo total para la realización de este ejercicio es de 210 minutos. 
10. Compruebe  siempre  que  el  número  de  la  respuesta  que  señale  en  su  Hoja  de 

Examen es el que corresponde al número de la pregunta del cuestionario. 
11. Si necesita alguna aclaración, por favor,  levante la mano y pídalo en voz baja al 

personal del Aula, de tal forma que se evite molestar al resto del Aula. El personal del 
Aula no le podrá dar información acerca del contenido del examen. 

Si desea un ejemplar de este cuestionario podrá obtenerlo en la siguiente página web 
www.juntadeandalucia.es/institutodeadministracionpublica   el  mismo  día  de  la   
realización del presente ejercicio.  

Consejería de la Presidencia, Administración 
Pública e Interior 

Instituto Andaluz de Administración Pública

http://www.juntadeandalucia.es/institutodeadministracionpublica


PARTE TEÓRICA. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES

1. Son electores y elegibles al Congreso de los Diputados:

A) Todos los españoles que estén en uso de sus derechos políticos.
B) Todos los españoles que estén en uso de sus derechos civiles.
C) Todos los europeos que estén en uso de sus derechos políticos.
D) Todos los europeos que estén en uso de sus derechos civiles.

2. De  conformidad  con  el  artículo  148.1  de  la  Constitución  Española,  las  Comunidades
Autónomas podrán asumir competencias en materia de:

A) La gestión en materia de protección del medio ambiente.
B) Fomento y coordinación general de la investigación científica y técnica.
C)  Autorización para la convocatoria de consultas populares por vía de referéndum.
D) Legislación básica sobre protección del medio ambiente.

3. Indique cuál de los siguientes servicios es de prestación obligatoria por los Municipios con
población inferior a 5.000 habitantes: 

A) Tratamiento de residuos.
B) Biblioteca pública.
C) Medio ambiente urbano.
D) Recogida de residuos.

4. A tenor de lo dispuesto en el Estatuto de Autonomía para Andalucía vigente, la Comunidad
Autónoma ostenta competencia exclusiva:

A) En la lucha contra la violencia de género.
B) En materia de políticas de género. 
C) En materia de seguridad nuclear.
D) En materia de seguridad privada.

5. Entre las funciones del Parlamento de Andalucía NO se encuentra:

A) El control de los medios de comunicación social dependientes de la Comunidad Autónoma.
B) La  interposición  de  recursos  de  inconstitucionalidad  y  la  personación  en  los  procesos

constitucionales de acuerdo con lo que establezca la Ley Orgánica del Tribunal Constitucional.
C) La apreciación, en su caso, de la incapacidad del Presidente de la Junta.
D) La convocatoria de las reuniones del Consejo de Gobierno.

6. El Presidente de la Junta responde políticamente ante:

A) El Consejo de Gobierno.
B) El Parlamento.
C) Los consejeros.
D) El Consejo Consultivo de Andalucía.

7. ¿Cuál de los siguientes órganos de la Administración Autonómica Andaluza NO se consideran
órganos directivos centrales ?

A) Las Secretarías General Técnicas.
B) Las Viceconsejerías
C) Las Delegaciones del Gobierno de la Junta de Andalucía.
D) Las Direcciones Generales.
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8. ¿Cuál  de los siguientes actos jurídicos de la Unión Europea se puede considerar  un acto
normativo no vinculante?

A) Un Reglamento.
B) Una Directiva.
C) Una Recomendación.
D) Una Decisión.

9. ¿En  qué  año  se  modificó  el  artículo  135  de  la  Constitución  Española  para  introducir  el
principio de estabilidad financiera para limitar el déficit?

A) En 2008.
B) En 2017.
C) En 2011.
D) En 2015.

10. Según  la  Ley  39/2015,  deL  Procedimiento  Administrativo  Común  de  las  Administraciones
Públicas, los actos administrativos:

A) Son nulos de pleno derecho cuando incurren en cualquier infracción del ordenamiento jurídico,
incluso la desviación de poder.

B) Se presumen válidos y producen efectos desde la fecha en que se dictan, salvo que en ellos se
disponga otra cosa.

C) No pueden tener eficacia retroactiva en ningún caso. 
D) Nunca  ponen  fin  a  la  vía  administrativa,  salvo  los  dictados  por  órgano  manifiestamente

incompetente.

11. Constituirá motivo de abstención en el procedimiento administrativo, según se establece en el
artículo 23 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público:

A) Tener parentesco de afinidad dentro del cuarto grado con cualquiera de los interesados.
B) Haber prestado servicios profesionales en los últimos tres años, de cualquier tipo y en cualquier

circunstancia o lugar, a personas interesadas en el asunto.
C) Tener parentesco de consanguinidad dentro del cuarto grado con cualquiera de los interesados.
D) Haber intervenido como perito o testigo en cualquier procedimiento.

12. El artículo 118 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público dice que
se consideran contratos menores:

A) Los contratos de valor estimado inferior a 40.000 euros, cuando se trate de contratos de obras.
B) Los  contratos  de  valor  estimado  inferior  a  30.000  euros,  cuando  se  trate  de  contratos  de

suministro.
C) Un contrato de obras nunca se puede considerar un contrato menor.
D) Los  contratos  de  valor  estimado  inferior  a  25.000  euros,  cuando  se  trate  de  contratos  de

servicios.

13. De acuerdo con el artículo 6 de la Ley 1/2014, de 24 de junio, de Transparencia Pública de
Andalucía, es un principio básico a tener en cuenta en la interpretación y aplicación de la
presente ley:    

A) Principio de corresponsabilidad. 
B) Principio de transversalidad. 
C) Principio de coordinación.
D) Principio de no discriminación tecnológica. 
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14. Según el  artículo  4  de  la  Ley  13/2007,  de  26  de  noviembre,  de  medidas  de  prevención  y
protección  integral  contra  la  violencia  de  género,  es  un  principio  de  la  actuación  de  los
poderes públicos de Andalucía tendente a la erradicación de la violencia de género:    

A) Garantizar el acceso a las ayudas económicas que se prevean para las mujeres víctimas de
violencia de género y personas de ellas dependientes. 

B) Adoptar  las  medidas  necesarias  para  la  eliminación  de  la  discriminación  y,  especialmente,
aquellas que incidan en la creciente feminización de la pobreza. 

C) Adoptar las medidas necesarias para eliminar el uso sexista del lenguaje, y garantizar y promover
la utilización de una imagen de las mujeres y los hombres,  fundamentada en la  igualdad de
sexos.

D) Son correctas A) y B).

15. Indique cuál de los siguientes artículos de la Ley Orgánica 2/2007, de 19 de marzo, de reforma
del  Estatuto  de  Autonomía  para  Andalucía,  garantiza  la  igualdad  de  oportunidades  entre
hombres y mujeres en todos los ámbitos: 

A) Artículo 15. 
B) Artículo 3. 
C) Son correctas A) y B).
D) Ninguna de las anteriores son correctas. 

16. Según el artículo 178 de la Ley Orgánica 2/2007, de 19 de marzo, de reforma del Estatuto de
Autonomía para Andalucía, se cede a la Comunidad Autónoma de Andalucía el rendimiento
del:

A) Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones.
B) Impuesto sobre el Patrimonio, con carácter parcial, en el porcentaje del 50 por ciento.
C) Impuesto sobre el Valor Añadido, con carácter parcial, en el porcentaje del 50 por ciento.
D) Impuesto sobre Sociedades. 

17. Según el artículo 35.3 del texto refundido de la Ley General de la Hacienda Pública de la Junta
de  Andalucía,  indique  a  quién  corresponde  la  elaboración  del  estado  de  ingresos  del
Presupuesto de la Junta de Andalucía: 

A) Cada Consejería elabora su propio estado de ingresos. 
B) A la Consejería con competencias en materia de Hacienda. 
C) Al Consejo de Gobierno. 
D) A la Consejería con competencias en materia de Hacienda, previo estudio y deliberación de la

Comisión Delegada para Asuntos Económicos. 

18. De acuerdo con el artículo 86 del texto refundido de la Ley General de la Hacienda Pública de
la Junta de Andalucía, el superior órgano de control interno del sector público de la Junta de
Andalucía, con carácter de órgano directivo y gestor de la contabilidad pública de la gestión
económico-financiera  de  la  Administración  de  la  Junta  de  Andalucía  y  de  sus  entidades
instrumentales es:    

A) La Cámara de Cuentas de Andalucía.
B) La Consejería con competencias en materia de Hacienda.
C) La Tesorería General.
D) La Intervención General. 
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19. De acuerdo con la Ley 6/1985, de 28 de noviembre, de Ordenación de la Función Pública de la
Junta de Andalucía, en relación a la carrera administrativa de los funcionarios: 

A) Para valorar la antigüedad en la Administración a efectos de méritos en los procedimientos de
provisión  de  puestos  de  trabajo,  se  computarán  únicamente  los  servicios  prestados  como
personal funcionario de carrera. 

B) El grado personal se consolida por el desempeño de uno o más puestos del nivel correspondiente
durante dos años continuados o durante cuatro con interrupción. 

C) La carrera de los funcionarios se instrumenta a través del grado personal y de la antigüedad en la
Administración. 

D) El grado consolidado constituye un derecho del funcionario.

20. De acuerdo con el  artículo 46 de la Ley 6/1985, de 28 de noviembre, de Ordenación de la
Función Pública de la Junta de Andalucía:

A) Son retribuciones básicas: el sueldo, los trienios y las pagas extraordinarias. 
B) Son retribuciones básicas: el sueldo, el complemento de destino y el complemento específico.
C) Son retribuciones complementarias: el complemento de destino, el complemento específico y las

pagas extraordinarias. 
D) Son retribuciones extraordinarias: las gratificaciones y el complemento de productividad. 

21. El preámbulo del acta de constitución de la Organización Mundial de la Salud recoge como
definición de salud:

A) Estado de bienestar físico, psíquico y social y no solo la ausencia de enfermedad.
B) Serie de condiciones físicas en que se encuentra un ser vivo en una circunstancia o un momento

determinados.
C) Estado en que un ser u organismo vivo no tiene ninguna lesión ni padece ninguna enfermedad y

ejerce con normalidad todas sus funciones.
D) Estado de bienestar o de equilibrio que puede ser visto a nivel subjetivo (un ser humano asume

como aceptable el estado general en el que se encuentra) o a nivel objetivo.

22. El término “condición de trabajo” se define en:

A) El Estatuto de los Trabajadores.
B) Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales.
C) Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la

Ley General de la Seguridad Social.
D) Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de los Servicios de

Prevención.

23. La formación en la especialidad de Medicina del Trabajo tiene como objetivos principales el
aprendizaje de los conocimientos, técnicas y habilidades relacionadas con:

A) La promoción de la salud en el ámbito laboral.
B) La valoración pericial de las consecuencias que tiene la patología derivada del entorno laboral

para la salud humana, en particular en el caso de las incapacidades
C) La  prevención  del  riesgo  que  puede  afectar  a  la  salud  humana  como consecuencia  de  las

circunstancias y condiciones de trabajo.
D) Todas las anteriores son correctas.

24. El tutor principal responsable del proceso enseñanza-aprendizaje del residente de medicina
del trabajo tanto en las estancias en el Centro Formativo/Escuela/Departamento Universitario
como en cualquier otro dispositivo de la Unidad Docente:

A) Deberá ser técnico superior en prevención de riesgos laborales.
B) Será recomendable que sea médico del trabajo.
C) Deberá ser médico del trabajo.
D) Ninguna de las anteriores es correcta.
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25. Indique quién es considerado como el padre de la Medicina del Trabajo:

A) Bernardino Ramazzini.
B) Galileo Galilei.
C) Galeno.
D) Sr. Percibal Pott.

26. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA: 

A) La sensibilidad se define como la probabilidad de que un individuo enfermo tenga un test positivo.
B) La especificidad indica la probabilidad de que un individuo sano tenga un test positivo.
C) Los test sensibles sirven para descartar enfermedad y los test específicos sirven para confirmar

enfermedad.
D) La sensibilidad y especificidad dependen de la prevalencia.

27. ¿Cuál de las siguientes es la definición de valor predictivo positivo?.

A) Probabilidad de que a un individuo sano se le clasifique como enfermo.
B) Probabilidad de que a un individuo enfermo, se le clasifique como sano.
C) Indica la proporción de resultados válidos entre el conjunto de resultados.
D) Ninguna de las anteriores es correcta.

28. Indique cuál de las siguientes NO es sede del Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el
Trabajo.

A) Centro Nacional de Condiciones de Trabajo (CNCT) en Barcelona.
B) Centro Nacional de Medios de Protección (CNMP) en Sevilla.
C) Centro superior de investigaciones científicas (CSIC) en Sevilla.
D) Centro Nacional de Verificación de Maquinaria (CNVM) en Bizkaia.

29. El órgano científico técnico especializado de la Administración General del Estado que tiene
como misión el análisis y estudio de las condiciones de seguridad y salud en el trabajo, la
promoción y el apoyo a la mejora de las mismas, es:

A) El Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.
B) La Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.
C) La Asociación Española de Seguridad y Salud en el Trabajo.
D) La Inspección Médica.

30. Indique cuál de los siguientes es uno de los objetivos generales de la Estrategia Andaluza de
Seguridad y Salud en el Trabajo 2017-2022. 

A) Mejorar las condiciones de seguridad y salud laboral de las personas trabajadoras en Andalucía,
prestando una atención preferente a los accidentes de trabajo y enfermedades profesionales, las
lesiones de tipo músculo-esquelético, la seguridad vial en el ámbito laboral,  las patologías no
traumáticas y la salud psicosocial.

B) Fomentar la incorporación de la seguridad y salud en el trabajo en los programas nacionales y
europeos de la I + D + i.

C) Desarrollar  programas de cooperación internacional,  bilateral o multilateral,  sobre seguridad y
salud en el trabajo.

D) Reducir  las  desigualdades  en  el  ámbito  de  la  salud  con  especial  atención  a  los  colectivos
excluidos.

31. Entre los principios de la acción preventiva establecidos en el artículo 15 de la Ley 31/1995, de
8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales se encuentra:

A) Evitar los riesgos.
B) Evaluar los riesgos que no se puedan evitar.
C) Combatir los riesgos en su origen.
D) Todos los anteriores son correctos.
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32. La prevención de riesgos laborales deberá integrarse en el sistema general de gestión de la
empresa, tanto en el conjunto de sus actividades como en todos los niveles jerárquicos de
ésta, a través de la implantación y aplicación de:

A) Plan de prevención de riesgos laborales.
B) Evaluación de riesgos.
C) Vigilancia de la salud.
D) Plan de formación de los trabajadores.

33. Los instrumentos esenciales para la gestión y aplicación del plan de prevención de riesgos,
que podrán ser llevados a cabo por fases de forma programada, son:

A) Convenio colectivo.
B) Promoción de la salud.
C) La evaluación de riesgos laborales y la planificación de la actividad preventiva.
D) Formación de los trabajadores.

34. Respecto a la evaluación inicial de los riesgos:

A) El  técnico  de  prevención  será  el  responsable  de  la  efectiva  ejecución  de  las  actividades
preventivas incluidas en la  planificación,  efectuando para ello  un  seguimiento continuo de la
misma.

B) Si los resultados de la evaluación de riesgos pusieran de manifiesto situaciones de riesgo, el
empresario  realizará  aquellas  actividades  preventivas  necesarias  para  eliminar  o  reducir  y
controlar tales riesgos.

C) Cuando se haya producido un daño para la salud de los trabajadores o cuando, con ocasión de la
vigilancia de la salud prevista en el artículo 22 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales,
aparezcan indicios de que las medidas de prevención resultan insuficientes, el empresario llevará
a cabo una investigación al respecto.

D) Son correctas las respuestas B) y C).

35. Son competencias de los delegados de prevención:

A) Promoción    y fomento de    la cooperación de los trabajadores en la ejecución de la normativa
sobre prevención de riesgos laborales.

B) Protocolización de la vigilancia de la salud.
C) Declaración de sospecha de enfermedades profesionales.
D) Establecer la obligatoriedad de la vigilancia de la salud en la empresa

36. NO es un ámbito de aplicación de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales:

A) Policía, seguridad y resguardo aduanero.
B) Servicios funerarios.
C) Servicios de seguridad privados.
D) Personal de viajes transatlánticos.

37. El empresario deberá constituir un servicio de prevención propio cuando concurra alguno de
los siguientes supuestos:

A) Que se trate de empresas que cuenten con más de 100 trabajadores.
B) Que se trate de empresas que cuenten con más de 50 trabajadores.
C) Que,  tratándose  de  empresas  de  entre  50  y  100  trabajadores,  desarrollen  alguna  de  las

actividades incluidas en el anexo I. 
D) Que se trate de empresas que cuenten con más de 500 trabajadores.
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38. Tendrá consideración de accidente de trabajo:

A) Los debidos a fuerza mayor extraña al trabajo.
B) Los debidos a dolo. 
C) Los debidos a imprudencia temeraria del trabajador accidentado.
D) Los acaecidos en actos de salvamento y en otros de naturaleza análoga, cuando unos y otros

tengan conexión con el trabajo.

39. Para  que  un accidente  se  considere  accidente  in  itinere  se tienen que  dar  las  siguientes
circunstancias:

A) Que ocurra en el camino de ida o vuelta del domicilio al lugar de trabajo.
B) Que no se produzcan interrupciones entre el trabajo y el accidente.
C) Que se emplee el itinerario habitual.
D) Todas son correctas.

40. El sistema PANOTRATSS se ha diseñado con el objetivo de comunicar:

A) Las patologías no traumáticas causadas por el trabajo, no incluidas en la lista de enfermedades
profesionales que contraiga el trabajador con motivo de la realización de su trabajo, siempre que
se pruebe que la enfermedad tuvo por causa exclusiva la ejecución del mismo. 

B) Las patologías sufridas por los trabajadores que están incluidas en el cuadro de enfermedades
profesionales. 

C) Los accidentes de trabajo sufridos por los trabajadores.
D) Los accidentes de trabajo in itinere.

41. Ante un accidente eléctrico, con carácter general, la primera medida a adoptar deberá ser: 

A) Colocar a la persona accidentada en posición decúbito supino.
B) Desconexión total de la corriente.
C) Practicar la maniobra de Heimlich.
D) Tratamiento con hiperventilación.

42. En relación con la vigilancia de la salud de los trabajadores, indique cuál de las siguientes
afirmaciones es INCORRECTA: 

A) El derecho de las personas trabajadoras a la vigilancia periódica de su estado de salud deberá
ser  prolongado  más  allá  de  la  relación  laboral,  en  los  casos  que  reglamentariamente  se
determinen.

B) El empresario deberá elaborar y conservar a disposición de la autoridad laboral la relación de
accidentes de trabajo y enfermedades profesionales que hayan causado a la persona trabajadora
una incapacidad superior a un día.

C) Cuando con ocasión  de la  vigilancia  de  la  salud  aparezcan indicios  de que las medidas de
prevención    resultan insuficientes, el empresario realizará una investigación al respecto.

D) Siempre será voluntaria para la persona trabajadora.

43. Respecto a los Equipos de Protección Individual, señale la respuesta CORRECTA: 

A) Es responsabilidad del trabajador velar por el cumplimiento de la normativa que regula el uso de
equipos de protección individual.

B) Como principio general, los equipos son de uso colectivo.
C) Es obligación del trabajador utilizar y cuidar correctamente los equipos de protección individual.
D) Es responsabilidad del trabajador elegir y adquirir el equipo de protección individual.
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44. Se consideran equipos de protección individual:

A) Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para que le proteja de uno o
varios riesgos que puedan amenazar su seguridad o su salud.

B) La ropa de trabajo corriente y los uniformes que no estén específicamente destinados a proteger
la salud o la integridad física del trabajador.

C) Los equipos de los servicios de socorro y salvamento.
D) Los equipos de protección individual de los medio de transporte por carretera.

45. Respecto a  los  equipos de protección  individual,  indique  cuál  de  las  siguientes  será  una
obligación del empresario

A) Determinar los puestos de trabajo en los que deba recurrirse a la protección individual.
B) Precisar, para cada uno de estos puestos, el riesgo o riesgos frente a los que debe ofrecerse

protección. 
C) Precisar, para cada uno de estos puestos, partes del cuerpo a proteger y el tipo de equipo o

equipos de protección individual que deberán utilizarse.
D) Todas son correctas.

46. Señale la respuesta INCORRECTA respecto a los equipos de protección individual: 

A) Serán seleccionados y adquiridos por el trabajador.
B) Deben responder a las condiciones existentes en el lugar de trabajo.
C) Tendrán en cuenta las condiciones anatómicas del trabajador.
D) Se adecuarán al portador, tras los ajustes necesarios.

47. La dosis máxima de radiaciones ionizantes permisible para las mujeres embarazadas será de:

A) 5 mSv/gestación.
B) 10 mSv/gestación.
C) 1 mSv/gestación.
D) Ninguna es correcta.

48. Si  no se han podido tomar medidas organizativas,  respecto a una trabajadora embarazada
expuesta a niveles de ruido superiores de Laeq,d=80dB(A) o Lpico= 135 dB, deberá retirarse
del puesto :

A) A la semana 20
B) A la semana 35
C) A la semana 35
D) No será necesaria la retirada del puesto

49. Una  trabajadora  gestante,  en  una  instalación  de  radiodiagnóstico  médico  podrá  seguir
desarrollando su trabajo habitual en:

A) Salas con equipos de Ecografía abdominal.
B) Equipos de rayos X móviles de grafía.
C) Equipos quirúrgicos de escopia.
D) Salas con radiología intervencionista (hemodinámica).

50. Una trabajadora comunica que está embarazada. Lo primero que debería hacer el empresario
es: 

A) Solicitar la evaluación de riesgos específica de su puesto de trabajo, así como la lista de puestos
de trabajo exentos de riesgos para el embarazo de la empresa.

B) Calificar  a la trabajadora como especialmente sensible a determinados riesgos propios de su
puesto de trabajo.

C) Recomendar un cambio de puesto.
D) Hacer la documentación necesaria para la suspensión de contrato por riesgo en el embarazo.
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51. En relación con la toxicidad del Plomo inorgánico, señale la respuesta CORRECTA:

A) Su vía  de entrada más importante  es  la  respiratoria,  penetrando por  inhalación  de vapores,
humos y partículas del polvo. 

B) Su principal efecto en la sangre es un aumento de la serie blanca.
C) El plomo absorbido es eliminado principalmente a través de las heces.
D) El tratamiento de la intoxicación por plomo es la administración de oxígeno hiperbárico.

52. Señale la respuesta CORRECTA en relación con los valores límite ambiental.

A) Son valores  de  referencia  para  las  concentraciones  de  los  agentes  químicos  en  el  aire      y
representan condiciones a las cuales se cree que la mayoría de los trabajadores pueden estar
expuestos  2  horas  diarias  y  10  semanales,  durante  toda  su  vida  laboral,  sin  sufrir  efectos
adversos para su salud.

B) Los VLA sirven exclusivamente para la evaluación y el control de los riesgos por vía dérmica.
C) El VLA-ED, es el valor de referencia para la Exposición Dérmica 
D) Son  valores  de  referencia  para  las  concentraciones  de  los  agentes  químicos  en  el  aire,  y

representan condiciones a las cuales se cree que la mayoría de los trabajadores pueden estar
expuestos  8  horas  diarias  y  40  semanales,  durante  toda  su  vida  laboral,  sin  sufrir  efectos
adversos para su salud. 

53. Señale cuál de estos gases actúa principalmente como asfixiante, no teniendo importancia el
efecto irritante:

A) Amoniaco.
B) Dióxido de azufre.
C) Vapores de nitrógeno.
D) Monóxido de carbono.

54. Según la clasificación de Klockhoff, anexo III del protocolo de vigilancia sanitaria específica de
exposición a ruido, una hipoacusia en un trabajador con exposición a ruido, con afectación de
todas las frecuencias conversacionales, pero ninguna más de 55 dB, se considera:

A) Trauma acústico avanzado.
B) No se considera hipoacusia.
C) Hipoacusia por ruido moderada.
D) Trauma acústico inicial.

55. De  todas  estas  medidas  para  prevenir  la  hipoacusia  profesional,  señale  cuál  sería  de
aplicación en primer lugar: 

A) Disminución del ruido en su origen.
B) Proporcionar protección auditiva a todo el personal expuesto a ruido.
C) Realización de audiometrías periódicas de control.
D) Reubicación de trabajadores especialmente sensibles a este riesgo, fuera de ambientes ruidosos.

56. Indique cuál de las siguientes puede ser considerada Enfermedad Profesional,  según Real
Decreto 1299/2006, de 10 de noviembre, por el que se aprueba el cuadro de enfermedades
profesionales  en  el  sistema  de  la  Seguridad  Social  y  se  establecen  criterios  para  su
notificación y registro.

A) Nódulos en las cuerdas vocales.
B) Pólipos de las cuerdas vocales. 
C) Laringitis crónica en actividades en las que se precise uso mantenido y continuo de la voz.
D) Edema de Reinke
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57. Según  el  protocolo  de  vigilancia  de  la  salud  específica  para  trabajadores  expuestos  a
movimientos repetitivos de miembro superior:

A) La exploración clínica apenas aporta información para la obtención del diagnóstico. 
B) Esta exploración física debería ser específicamente dirigida por las pruebas complementarias.
C) La exploración debe constar al menos de inspección, palpación, percusión, movilidad activa y

pasiva y signos clínicos.
D) Se deberá realizar analítica de sangre para descartar patologías tales como la diabetes.

58. En cuanto a las medidas preventivas y tratamiento de una epicondilitis en un trabajador de la
industria del motor:

A) Se revisarán  las  medidas  preventivas  del  puesto  de trabajo  de  este  trabajador  sólo  si  esta
patología es detectada en otros compañeros.

B) Es  importante  informar  al  trabajador  sobre  los  movimientos  y  actividades  que  favorecen  la
aparición  de estos síntomas,  para que pueda identificarlos  y  evitarlos también en su  ámbito
personal.

C) Si  con antiinflamatorios no esteroideos  vía  oral  y  local  no  mejoran los  síntomas,  la  mayoría
resuelven después de la primera infiltración local con corticoides, no necesitando ninguna otra
medida rehabilitadora.

D) La empresa,  como primera medida a adoptar,  deberá suministrar  ortesis  apropiada para que
pueda seguir desempeñando su trabajo sin dolor.

59. Indique qué síntomas NO se relacionan con el síndrome del edificio enfermo.

A) Lagrimeo.
B) Tos seca.
C) Diplopia.
D) Rinorrea.

60. La vigilancia de la salud de los trabajadores expuestos a agentes biológicos deberá realizarse:

A) Únicamente al reincorporarse por baja prolongada.
B) A  intervalos  regulares,  con  la  periodicidad  que  los  conocimientos  médicos  aconsejen,

considerando el agente biológico, el tipo de exposición y la existencia de pruebas eficaces de
detección precoz.

C) Antes de la exposición, solo en los casos de antecedentes de enfermedad que pueda deberse a
la exposición a agentes biológicos. 

D) Únicamente de manera inicial, tras la incorporación al trabajo.

61. La determinación de interferón gamma realizada a partir de muestras de sangre periférica, ha
demostrado ser:

A) Igualmente sensible y más específica que la prueba de la tuberculina para el diagnóstico de la
infección tuberculosa.

B) Igualmente sensible y menos específica que la prueba de la tuberculina para el diagnóstico de la
infección tuberculosa.

C) Menos sensible    que la prueba de la tuberculina para el diagnóstico de la infección tuberculosa.
D) Ninguna de las anteriores es correcta.

62. En relación con la contagiosidad de la tuberculosis:

A) De los individuos expuestos a una fuente de contagio, se infectan alrededor del 90%.
B) Son más infectantes los enfermos con cavitaciones pulmonares.
C) Un test de tuberculina que se positiviza a las 10 semanas, indica que la persona está infectada y

es contagiosa.
D) Cualquier  enfermo  de  tuberculosis  pulmonar  tiene  la  misma  capacidad  de  contagiar,

independientemente del resultado de la baciloscopia y cultivos.
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63. Respecto a las medidas higiénicas necesarias en todas las actividades con riesgo por agentes
biológicos señale la respuesta INCORRECTA:

A) Se prohibirá que los trabajadores coman, beban o fumen en las zonas de trabajo en las que
exista dicho riesgo. 

B) Se proveerá a los trabajadores de ropas de protección apropiadas o especiales 
C) Los trabajadores se llevarán la ropa de trabajo a su domicilio para asegurar su limpieza.
D) Se dispondrá de un lugar adecuado para almacén de los equipos de protección y verificar su

limpieza y buen funcionamiento. 

64. Indique cuál de las siguientes vacunas NO se recomienda en personal sanitario.

A) Hepatitis C.
B) varicela y gripe.
C) vacunas frente a sarampión.
D) hepatitis B.

65. Un trabajador de un matadero nos consulta por escalofríos y fiebre, cefalea muy intensa, dolor
articular  y  de  la  espalda,  malestar,  diarrea  ocasional,  con  aumento  en  la  temperatura
vespertina  y  sudoración  profusa  matutina.  Reconoce  no  haber  utilizado  los  equipos  de
protección respiratoria ni los guantes suministrados por la empresa para el despiece y para la
posterior limpieza de la nave. Usted, como médico del Servicio de Prevención: 

A) Sospecharía enfermedad por brucella.
B) Está justificado un test de aglutinación (rosa de bengala) y serología Ig M e Ig G para confirmar la

sospecha de infección reciente por brucella.
C) Declararía una sospecha de enfermedad profesional.
D) Todas son correctas.

66. En relación con la infección por virus de la varicela, señale la respuesta INCORRECTA:

A) El ser humano constituye el único reservorio. La fuente de exposición la constituyen las personas
infectadas, principalmente niños.

B) Los pacientes son contagiosos desde unos dos días antes de iniciarse el exantemas hasta una
semana después, cuando todas las lesiones han formado costra.

C) La única vía de transmisión es aérea.
D) Una embarazada expuesta a este riesgo, con serología positiva, se considera inmune y puede

volver a su puesto de trabajo.

67. En relación a la clínica de la legionelosis:

A) La forma más frecuente de enfermedad por legionela es la Neumonía grave.
B) La fiebre de Pontiac es la forma más grave de legionelosis.
C) La manifestación clínica más frecuente es un cuadro gripal, generalmente autolimitado y leve que

evoluciona a curación.
D) Son correctas las respuestas A) y B).

68. Señale la asociación INCORRECTA en relación con la vacunación en el medio laboral.

A) Trabajadores de instituciones penitenciarias.....Virus de la hepatitis B.
B) Maestros de educación infantil.....Triple vírica
C) Servicios públicos esenciales.....Poliomielitis
D) Trabajador sociosanitario y cuidadores ....... Gripe

69. No se considera criterio menor de la neumonitis por hipersensibilidad.

A) Crepitantes bibasales.
B) Prueba de difusión disminuida.
C) Hipoxemia en reposo o una prueba de esfuerzo.
D) Histología sugerente de la neumonitis por hipersensibilidad.
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70. En  referencia  a  la  patología  laboral  rinofaríngea,  una  de  las  siguientes  asociaciones  es
INCORRECTA:

A) Barotrauma de senos paranasales en buceadores, pilotos y paracaidistas.
B) Tumoración de senos paranasales en trabajadores de cromo, níquel, polvo de maderas y cuero.
C) Rinitis alérgica en trabajadores sanitarios con exposición a proteínas del polvo de guantes de

látex.
D) Enfermedad de Bowen en trabajadores con plomo.

71. En relación a la disfonía  o laringitis funcional  mantenida de forma crónica en profesores,
indique cuál de las siguientes opciones es INCORRECTA.

A) Se producen por agotamiento o paresia de los músculos de las cuerdas vocales.
B) Si se añaden hábitos tóxicos, tabaco o alcohol, o ambientes de trabajo con partículas aéreas,

pueden derivar a laringitis crónica hipertrófica.
C) Tanto el nódulo de cuerda vocal como el pólipo, son causa de laringitis funcional y están ambas

incluidas en el cuadro de enfermedades profesionales.
D) El nódulo, pólipo, y edema de Reincke de cuerdas vocales son lesiones benignas

72. En los exámenes de salud iniciales en los trabajadores expuestos a amianto, se considerarán
criterios de no aptitud:

A) Neumopatía crónica con expresión clínica o funcional.
B) Hiperractividad bronquial.
C) Hipertensión arterial.
D) Arritmia sinusal en el EKG.

73. Respecto al mesotelioma maligno podemos afirmar que:

A) Fumar por sí solo no aumenta el riesgo de padecerlo.
B) El tiempo de latencia, por lo general es muy corto, menor de 2 años.
C) Solo existe como factor etiológico las fibras de asbesto.
D) Es más frecuente en mujeres de 20 a 30 años de edad.

74. El mesotelioma maligno pleural:

A) Tiene una alta incidencia en la población general.
B) Tiene una gran agresividad, con una supervivencia de 12-17 meses.
C) La edad de aparición más frecuente es entre los 20-30.
D) La aparición de derrame pleural es anecdótica.

75. Paciente de 64 años de edad, presenta desde hace un mes expectoración hemoptoica escasa.
Trabajador  en  contacto  habitual  con  amianto  desde  los  18  años.  La  Rx  de  Tórax  simple
muestra una imagen de masa paratraqueal derecha de unos 10 cm de diámetro. Indique cuál
de los siguientes procedimientos resultará prioritario:

A) Baciloscopia de esputo y tinción de Ziehl.
B) Gammagrafía con galio.
C) Fibrobroncoscopia.
D) Espirometría.

76. La forma incruenta de medir saturación de oxígeno en la sangre se denomina

A) Carboxihemoglobina.
B) Gasometría.
C) Oxihemoglobina.
D) Pulsioximetria
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77. Si  un  reanimador  no  quiere  dar  ventilación  boca-boca  en  una  situación  de  parada
cardiorrespiratoria, ¿qué debe hacer?

A) Maniobra de Heimlich.
B) Suspender las maniobras.
C) Esperar a que el paciente sea intubado para continuar las maniobras.
D) RCP solo con compresiones.

78. Ante el atragantamiento de un trabajador, indique qué debemos hacer en primer lugar.

A) Animarle a seguir tosiendo.
B) Aplicarle la maniobra de Heimlich.
C) Darle 5 palmadas en la espalda.
D) Darle agua en pequeños sorbos.

79. Según la Ley 31/1995 de Prevención de Riesgos Laborales,  indique cuál  de las siguientes
situaciones NO es una excepción al carácter voluntario de la Vigilancia de la Salud:

A) Los supuestos en los que la realización de los reconocimientos sea imprescindible para verificar
si el estado de salud del trabajador puede constituir un peligro para el mismo.

B) La falta de equipos de protección individual.
C) Los supuestos en los que la realización de los reconocimientos sea imprescindible para evaluar

los efectos de las condiciones de trabajo sobre la salud de los trabajadores.
D) Cuando así esté establecido en una disposición legal en relación con la protección de riesgos

específicos y actividades especialmente peligrosas.

80. El      Real  Decreto  1299/2006,  de  10  de  noviembre,  por  el  que  se  aprueba  el  cuadro  de
enfermedades profesionales en el sistema de la Seguridad Social y se establecen criterios
para su notificación y registro, incluye en el grupo 1:

A) Enfermedades profesionales causadas por agentes biológicos.
B) Enfermedades profesionales causadas por agentes químicos.
C) Enfermedades profesionales causadas por agentes físicos.
D) Enfermedades profesionales causadas por agentes cancerígenos.

81. Respecto a la silicosis señale la respuesta CORRECTA: 

A) La silicosis acelerada es similar a la silicosis clásica y aparece a los 35-40 años de la exposición
B) Presenta en la mayoría de los casos adenopatías mediastínicas, no afectando al parénquima

pulmonar.
C) Enfermedad pulmonar intersticial difusa caracterizada por la producción de tejido colágeno en el

pulmón en respuesta al depósito de polvo de sílice.
D) Ninguna de las anteriores es correcta.

82. Según  lo  establecido  en  el  Decreto  304/2011,  de  11  de  octubre,  por  el  que  se  regula  la
estructura organizativa de prevención de riesgos laborales para el personal al servicio de la
Administración de la Junta de Andalucía, será función de los centros de prevención de riesgos
laborales:

A) Vigilancia de la salud de los trabajadores adscritos a los centros sanitarios del SAS.
B) Vigilancia de la  salud de los  trabajadores adscritos a las  distintas Consejerías,  las Agencias

Administrativas y  Agencias de Régimen Especial,  en los sectores de Administración General,
Administración Educativa y Administración de Justicia.

C) Realización de auditorías en los centros directivos de la Administración General de la Junta de
Andalucía.

D) Vigilancia de la salud de los trabajadores de administraciones locales.
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83. Según la normativa vigente, indique cuál de las siguientes afirmaciones relativas a la vigilancia
de la salud es CORRECTA.

A) La vigilancia de la salud estará sometida a protocolos específicos u otros medios existentes con
respecto a los factores de riesgo a los que esté expuesto el trabajador.

B) Estará sometida únicamente a los protocolos de la OMS.
C) Sólo estará sometida a protocolos cuando sea obligatoria.
D) En ningún caso estará sometida a protocolos.

84. Indique a  cuál  de las  siguientes actividades realizadas por  los servicios sanitarios de los
servicios de prevención deberá dedicarse un tiempo no inferior a un tercio del trabajo.

A) Exploración y anamnesis.
B) Formación e investigación científica.
C) Vigilancia de la salud colectiva. 
D) Enfermedades profesionales.

85. Indique cuál de las siguientes afirmaciones relativas a la práctica habitual  de mindfulness
laboral se considera INCORRECTA:

A) Puede mejorar la atención y la concentración.
B) Reduce el estrés laboral.
C) Ayuda a ser consciente de las respuestas a las demandas laborales.
D) Reduce la motivación para trabajar.

86. Para  la  prevención  en  el  lugar  de  trabajo  de  las  dermatitis  de  contacto  por  irritantes  en
laboratorios NO es recomendable:

A) Uso adecuado de EPI para proteger la piel de la exposición.
B) Higiene de la piel y uso de agentes protectores.
C) Llevar a cabo un programa completo de formación preventiva.
D) Optar siempre por el uso de guantes de látex.

87. Sobre el cáncer cutáneo de origen profesional, indique cuál de las siguientes afirmaciones es
CORRECTA:

A) Está incluido en el cuadro de Enfermedades Profesionales, según el Real Decreto 1299/2006.
B) Los agentes causales cancerígenos más frecuentes son biológicos. 
C) Es inmediato y fácil su diagnóstico etiológico de origen profesional.
D) Nunca están relacionados con radiaciones ionizantes ni productos químicos.

88. Indique  cuál  de  las  siguientes  actividades  laborales  NO  conlleva  un  riesgo  elevado  de
dermatosis profesional

A) Industria de la construcción: manipulación de cementos, alquitranes y alcalinos.
B) Industria del calzado: colas, pegamentos y resinas.
C) Agricultura: trabajos con químicos y recolección de productos agrícolas.
D) Trabajos con pantalla de visualización de datos.

89. Según el Estatuto de los Trabajadores, el alcoholismo habitual o toxicomanía:

A) Será objeto de despido disciplinario una vez se produce el tercer episodio de intoxicación aguda
en el trabajo.

B) Puede ser objeto de despido si repercute negativamente en el trabajo.
C) No puede ser objeto de despido porque es una enfermedad laboral.
D) Solo puede ser objeto de despido en puestos específicos de conductores, pilotos y maquinistas.
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90. Indique qué beneficios aportan los programas e intervenciones de promoción de la salud en el
lugar de trabajo.

A) La mejora del rendimiento y el clima laboral.
B) La disminución del absentismo y la rotación de personal.
C) La mejora en el sentimiento de pertenencia a la empresa.
D) Todas las anteriores son correctas.

91. Las  intervenciones  de  promoción  de  la  salud  en  el  lugar  de  trabajo  promovidas  por  la
Consejería de Salud y Familias de la Junta de Andalucía NO desarrollan una las siguientes
acciones:

A) Promoción del ejercicio físico y la alimentación saludable. 
B) Deshabituación del tabaquismo.
C) Impulso del bienestar emocional y práctica de mindfulness laboral.
D) Realización de pruebas radiológicas.

92. En el examen de salud, es útil la Escala de Goldberg para: 

A) La medición del riesgo de seguridad.
B) La valoración inicial del estado de ánimo.
C) El riesgo vocal.
D) Las enfermedades profesionales.

93. En las áreas de vigilancia de la salud de los Centros de Prevención de Riesgos Laborales,
utilizamos la aplicación WINMEDTRA como un sistema de información para:

A) La gestión de los riesgos de higiene y seguridad.
B) Los riesgos de ergonomía.
C) La promoción de la salud en el lugar de trabajo.
D) Registrar la historia clínica laboral electrónica.

94. En  el  informe  de  la  aptitud  laboral,  indique  cuál  de  las  siguientes  calificaciones  es
INCORRECTA:

A) No apto.
B) No apto grave.
C) Apto con restricciones y/o limitaciones.
D) Apto.

95. La vigilancia de la salud colectiva:

A) Sólo se efectuará al aprobarse cada nuevo Plan de Prevención.
B) Solo se realizará trás la reincorporación de una incapacidad temporal de duración prolongada.
C) Se llevará  a  cabo  por  los  sanitarios  de  los  servicios  de  prevención  de  forma sistemática  y

continua, mediante la elaboración de indicadores de dicha actividad.
D) Sólo se llevará a cabo para la vigilancia de las enfermedades transmisibles en un colectivo de

trabajadores.

96. Para evaluar el grado de dependencia física a la nicotina entre los fumadores es útil: 

A) La prueba sin humo.
B) El test de Fagerstrom.
C) La hemoglobina glicosilada.
D) El test de Rorschach.
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97. La persona responsable de las actividades de tratamiento de los datos en vigilancia de la
salud de la Junta de Andalucía ante la Agencia Española de Protección de Datos es: 

A) El Director del Centro de Prevención de Riesgos Laborales.
B) El Director General de Salud Pública.
C) El Delegado de Protección de Datos.
D) El Consejero de Salud y Familias.

98. Entre los indicadores socio-demográficos para la planificación y gestión sanitaria destaca:

A) La pirámide de edad y género.
B) La pirámide alimentaria.
C) La frecuencia de enfermedades raras.
D) El sesgo de la información.

99. Indique cuál de los siguientes rasgos de la organización del trabajo reduce el riesgo de acoso
laboral.

A) Organizaciones caóticas.
B) Confusión en la jerarquía.
C) Estrés laboral y competitividad.
D) Clima de seguridad psicosocial.

100. Respecto a lo establecido en el Real Decreto 843/2011, de 17 de junio, por el que se establecen
los criterios básicos sobre la organización de recursos para desarrollar la actividad sanitaria
de los servicios de prevención, indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta.

A) Será      de aplicación  a la  actividad sanitaria  tanto  de los servicios  de prevención  de riesgos
laborales  ajenos  como  de  las  empresas  que  hayan  asumido  dicha  actividad  sanitaria  con
recursos propios y/o mancomunados.

B) Será de aplicación únicamente a la actividad sanitaria de los servicios de prevención propios.
C) No será de aplicación a servicios de prevención mancomunados.
D) Será de aplicación únicamente a servicios de prevención ajenos.

16 de 23



PARTE TEÓRICA. PREGUNTAS DE RESERVA

151. El Defensor del Pueblo:

A) Es el supremo órgano consultivo del Gobierno.
B) Puede  supervisar  la  actividad  de  la  Administración  General  del  Estado,  pero  no  la  de  las

Comunidades Autónomas.
C) No está legitimado para interponer el recurso de inconstitucionalidad ni el recurso de amparo.
D) Tiene  como  misión  la  defensa  de  todos  los  derechos  comprendidos  en  el  Título  I  de  la

Constitución Española, y no solo los susceptibles de recurso de amparo.

152. Respecto a    la Estrategia Andaluza de Seguridad y Salud en el Trabajo 2017-2022, señale la
respuesta INCORRECTA:

A) Es  un  instrumento  de  planificación,  programación,  coordinación,  impulso,  seguimiento  y
evaluación de la política de la Junta de Andalucía en materia de seguridad y salud en el trabajo y
control de la siniestralidad laboral.

B) Ha sido prorrogada al ejercicio 2023:
C) Tiene cuatro objetivos generales, que se desarrollan a través de 13 ejes y 57 líneas de actuación.
D) Es el instrumento de gestión de la prevención de riesgos laborales de los empleados públicos de

la Junta de Andalucía.

153. El Real Decreto 1299/2006, regula el cuadro de enfermedades profesionales de la Seguridad
Social. Dentro del grupo 6 se incluyen las enfermedades causadas por agentes cancerígenos.
Una de las siguientes asociaciones es INCORRECTA:

A) Neoplasia maligna de vejiga: aminas aromáticas.
B) Carcinoma epidermoide de piel: arsénico y radiaciones ionizantes.
C) Mesotelioma maligno pleural: radiación ultravioleta.
D) Angiosarcoma hepático: cloruro de vinilo monómero.

154. NO es característica del cuadro clínico de la neumonitis por hipersensibilidad:

A) Detección en suero de los pacientes afectados de anticuerpos precipitínicos frente al antígeno
responsable.

B) Es posible la presentación de la enfermedad con patrón agudo, subagudo o crónico.
C) Inflamación difusa de bronquiolos terminales, alvéolos e intersticio pulmonar constituida por un

infiltrado celular mononuclear que frecuentemente deriva a formación de granulomas y fibrosis.
D) Presentación unipulmonar afectando frecuentemente al lóbulo superior derecho.

155. La Constitución Española:

A) Es una norma jurídica directamente aplicable.
B) Es una norma jurídica pero no es directamente aplicable en su totalidad.
C) Es una norma programática, que contiene las líneas generales que han de informar el contenido

de las normas que dicten las instituciones.
D)  Por su naturaleza no se puede decir que sea una norma en sentido estricto. 
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PARTE PRÁCTICA. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES

SUPUESTO PRÁCTICO

Ana es una trabajadora de 25 años de la Agencia de Gestión Agraria y Pesquera de Andalucía. Lleva
cinco años trabajando como AUXILIAR AGROPECUARIO, haciendo tareas de ayuda y soporte a la
inspección  veterinaria  de  la  provincia  de  Sevilla,  tanto  en  las  visitas  a  granjas,  mataderos,
inspección en zonas de notificación de reses muertas etc. Realiza también tareas administrativas
propias de su actividad. Se encuentra cansada, sin fuerzas y presenta parestesias en los dedos de
la mano derecha y cefaleas ocasionales.

En la evaluación de riesgos de su puesto de trabajo, se identifican y evalúan los siguientes riesgos:

- Conducción de vehículos
- Tareas a la intemperie
- Riesgo de caída de altura
- Manipulación manual de cargas
- Adopción de posturas forzadas
- Exposición a químicos en tareas de limpieza (desinfectante prophyl)
- Exposición a agentes biológicos de los grupos 2 y 3 
- Accidentes causados por seres vivos
- Exposición a ruido en granjas y mataderos
- Usuario de Pantalla de Visualización de Datos (PVD)- Usuario de Pantalla de Visualización de
Datos (PVD)

101.  De acuerdo con el Decreto 304/2011, de 11 de octubre, por el  que se regula la estructura
organizativa  de  prevención  de  riesgos  laborales  para  el  personal  al  servicio  de  la
Administración de la Junta de Andalucía, indique dónde deberá acudir la trabajadora para el
examen de salud laboral:

A) Unidad de Prevención del Servicio Andaluz de Salud.
B) El Centro de Prevención de Riesgos Laborales de su provincia.
C) El Servicio de Prevención Ajeno con el que la Agencia tenga contratada la Vigilancia de la Salud.
D) La Unidad de Prevención de Riesgos Laborales de su centro directivo.

102. Si  la trabajadora quedara embarazada, indique cuál sería la primera medida a tomar por el
empresario.

A) Evaluar los riesgos que puedan afectar a la embarazada o al feto.
B) Modificar el puesto de trabajo.
C) Cambio de puesto de trabajo.
D) Ninguna medida hasta la semana 20 de gestación.

103. Si la trabajadora quedara embarazada y los resultados de la evaluación revelasen un riesgo
para la seguridad y la salud o una posible repercusión sobre el embarazo o la lactancia de la
citada trabajadora , el empresario adoptará como primera medida:

A) Adaptar las condiciones o el tiempo de trabajo de la trabajadora afectada.
B) Solicitar la prestación de riesgos para el embarazo.
C) Cambiar de puesto de trabajo 
D) En caso de no poder adaptar el puesto, despediría a la trabajadora.

104. Indique quién es el responsable de determinar, previa consulta a los representantes de los
trabajadores, la relación de los puestos de trabajo exentos de riesgos para el embarazo.

A) El delegado de prevención.
B) El comité de seguridad y salud.
C) El empresario, asesorado por especialistas en la materia.
D) El médico del trabajo, asesorado por especialistas en la materia.
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105. En la evaluación del riesgo de exposición a Pantallas de Visualización de Datos (PVD), queda
reflejado que el promedio semanal de trabajo efectivo de Ana con su ordenador portátil es de
30 horas. Usted, como médico responsable de su vigilancia de la salud:

A) No aplicaría el protocolo de PVD, al no cumplir los requisitos mínimos de utilización del equipo.
B) Los ordenadores portátiles no se consideran para aplicar este protocolo, al poderse utilizar fuera

de la oficina, en espacios más saludables.
C) Aplicaría el protocolo, ya que cumple los criterios para ser considerada usuaria de PVD.
D) Aplicaría el protocolo de PVD, siempre que el use el portátil a diario.

106. Respecto a la clasificación de agentes biológicos:

A) Será agente biológico del grupo 2 aquél que no cause enfermedad en el hombre.
B) Será agente biológico del  grupo 1 aquél  que causando una enfermedad grave en el  hombre

supone un serio peligro para los trabajadores, con muchas probabilidades de que se propague a
la colectividad y sin que exista generalmente una profilaxis o un tratamiento eficaz. 

C) Será agente biológico del grupo 3 aquél que puede causar una enfermedad grave en el hombre y
presenta un serio peligro para los trabajadores, con riesgo de que se propague a la colectividad y
existiendo generalmente una profilaxis o tratamiento eficaz. 

D) Será agente biológico del grupo 4 aquél que puede causar una enfermedad grave en el hombre y
presenta un serio peligro para los trabajadores, con riesgo de que se propague a la colectividad y
existiendo generalmente una profilaxis o tratamiento eficaz. 

107. Según el Real Decreto 1299/2006, de 10 de noviembre, por el que se aprueba el cuadro de
enfermedades profesionales en el sistema de la Seguridad Social y se establecen criterios
para su notificación y registro, los agentes biológicos quedan incluidos en:

A) El grupo 1 del cuadro de enfermedades profesionales.
B) El grupo 3 del cuadro de enfermedades profesionales.
C) El grupo 2 del cuadro de enfermedades profesionales.
D) El grupo 4 del cuadro de enfermedades profesionales.

108. La evaluación de riesgos deberá recoger respecto a los agentes biológicos información sobre:

A) Identificación del agente
B) Naturaleza de la exposición
C) Grado de la exposición 
D) Todas son correctas 

109. En  qué  casos  el  empresario  deberá  suministrar  Equipos  de  Protección  Individual  a  los
trabajadores:

A) Siempre que sea solicitado por el trabajador.
B) Cuando  las  medidas  de  prevención  y  protección  colectiva  u  organizativas  aplicadas  sean

insuficientes o técnicamente inviables.
C) Cuando no se pueda realizar la vigilancia de la salud.
D) En ningún caso.

110. En relación con el síndrome del túnel carpiano:

A) El nervio comprimido es el radial.
B) El tratamiento quirúrgico debe ser la primera opción.
C) El síntoma más frecuente es la parestesia.
D) La prueba de Phalen no es de utilidad para el diagnóstico.
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111. Indique qué prueba complementaria realizaría inicialmente a la trabajadora:

A) Radiografía de torax.
B) Ecografía abdominal.
C) Resonancia nuclear magnética.
D) Ninguna de las anteriores.

112. En todas las actividades en las que exista riesgo para la salud o seguridad de los trabajadores
como consecuencia  del  trabajo  con agentes  biológicos,  el  empresario  deberá  adoptar  las
medidas necesarias para:

A) Proveer  a  los  trabajadores  de prendas de protección  apropiadas  o  de  otro  tipo  de prendas
especiales adecuadas.

B) Disponer  de  un  lugar  determinado  para  el  almacenamiento  adecuado  de  los  equipos  de
protección y verificar que se limpian y se comprueba su buen funcionamiento.

C) Especificar  los  procedimientos  de  obtención,  manipulación  y  procesamiento  de  muestras  de
origen humano o animal. 

D) Todas las anteriores son correctas.

113. Entre  los procedimientos y  objetivos más  importantes de la  vigilancia  de la  salud NO se
encuentran:

A) Registro de la historia clínica y laboral del trabajador en la que se consignarán, entre otros, los
antecedentes de exposición, enfermedades profesionales e historial de vacunación.

B) Selección de equipos de protección individual.
C) Evaluación  de  su  estado  de  salud  y,  en  particular,  existencia  de  condiciones  de  salud  o

situaciones  temporales  o  permanentes que puedan suponer  una mayor  susceptibilidad a  los
agentes biológicos.

D) Detección precoz de los daños relacionados con la exposición a agentes biológicos.

114. Según las estrategias y programas de vacunación en el entorno laboral, son funciones del
médico del trabajo y demás personal sanitario de los servicios de prevención:

A) Establecer los planes de vacunación adecuados para la plantilla sometida a riesgo biológico.
B) Identificar al personal con riesgo de padecer enfermedades inmunoprevenibles.
C) Formar e informar al personal expuesto de las ventajas de la vacunación y de las consecuencias

de la no vacunación, así como de los efectos adversos de las vacunas que se recomiendan. 
D) Todas las anteriores son correctas.

115. Indique cuál  de las siguientes pruebas realizaría para el  diagnótico de síndrome del  túnel
carpiano.

A) Maniobra de Miils.
B) Maniobra de Phalen.
C) Prueba de Bowden.
D) Prueba de Thonsom.

116. El término musculoesqueléticos NO incluye:

A) Cefaleas
B) Cervicalgia
C) Epicondilitis
D) Artritis

117. Los informes médicos derivados del examen de salud, se enviarán a:

A) Los responsable de prevención de la empresa.
B) Los responsables en materia de personal.
C) Los Delegados de prevención.
D) La trabajadora.
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118. NO es una actuación propia de la vigilancia de la salud: 

A) Identificar y diagnosticar problemas de salud en relación con el trabajo.
B) Realizar encuestas de salud.
C) Llevar a cabo los exámenes de salud.
D) Elaborar el plan de evacuación.

119. Se consideran factores de riesgo ergonómicos:

A) Exposición a agentes químico.
B) Iluminación.
C) Exposición a agentes biológico.
D) Radiaciones ionizantes.

120. Las  historias  clínicas  laborales  de  las  personas  trabajadoras  con  exposición  a  agentes
cancerígenos deberán conservarse por un período de tiempo NO inferior a: 

A) 6 meses.
B) 20 años.
C) 40 años.
D) 2 años.

121. Indique qué protocolos de vigilancia sanitaria específica aplicaría a la trabajadora.

A) Citostáticos.
B) Óxido de etileno.
C) Amianto.
D) Manipulación manual de cargas

122. Entre las medidas de prevención secundaria, el protocolo de acoso laboral  de la Junta de
Andalucía incluye: 

A) Implantación de una política de denuncias anónimas sobre acosadores. 
B) Aplicación de la evaluación y control de los riesgos psicosociales.
C) Establecimiento de sistemas de votación para distribuir las cargas de trabajo entre el personal.
D) Exigencia  del  cumplimiento  horario  estricto  de  la  jornada  de  todas  las  personas  empleadas

públicas.

123. En relación con la inmunización del tétanos:

A) Haber pasado la enfermedad produce inmunidad, no siendo necesaria la vacunación
B) Para conseguir un nivel adecuado de protección se necesitan al menos una primovacunación con

tres dosis y una dosis de recuerdo cada 10 años, hasta completar cinco dosis.
C) Aunque la herida sea limpia, la vacunación está indicada siempre. 
D) Todas son correctas.

124. La tristeza, ansiedad e inhibición psicomotriz son síntomas clínicos esenciales de:

A) Psicosis esquizofrénica.
B) Neurosis histérica.
C) Síndrome depresivo.
D) Hipomanía.
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125. A pesar de haber utilizado la protección auditiva, Ana presenta una hipoacusia que no existía
en la audiometría realizada en el reconocimiento médico inicial de hace cinco años.
Esta hipoacusia consiste en un escotoma de 40 dB a 4000 Hz, que se ha ido ampliando, a
frecuencias agudas y después graves, con caída de 30 dB en 2000, 3000 y 4000 Hz en relación
con la audiometría de base. Señale que medida NO estaría justificada en este momento:

A) Iniciar trámites de    comunicaciónsospecha de enfermedad profesional.
B) Despido de la trabajadora por incapacidad sobrevenida.
C) Derivar a otorrino, según recomienda el protocolo de vigilancia de la salud específico.
D) Realizar una nueva evaluación de riesgos el puesto de trabajo.
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PARTE PRÁCTICA. PREGUNTAS DE RESERVA

156. Según la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica y reguladora de la autonomía del paciente,
toda persona que recibe atención sanitaria:

A) Tiene derecho a acceder a toda la documentación de su historia clínica.
B) Tiene derecho a recibir un resumen comprensible de su historia clínica.
C) No tiene derecho a acceder a la documentación de su historia clinica.
D) Tiene derecho a no esperar más de una hora para ser atendido

157. Para  uno de  los  riesgos  descritos en  la  evaluación,  no  es  aplicable  ningún protocolo  de
vigilancia sanitaria específica:

A) Adopción de posturas forzadas. 
B) Exposición a ruido.
C) Accidentes causados por seres vivos.
D) Exposición a químicos.

158. Para un auxiliar agorpecuario, en aplicación del protocolo de vigilancia sanitaria específica
para riesgos biológicos,    indique si aplicaría alguna ficha específica de enfermedades cuyo
riesgo biológico está vinculado al tipo de actividad laboral:

A) Basta con aplicar el protocolo genérico para riesgos biológicos.
B) El protocolo sanitario específico para Legionela.
C) El protocolo sanitario específico para Brucela.
D) El protocolo sanitario específico para Paludismo.
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